Unidade 1
Matemática A, 10.º Ano
Ficha de Avaliação


	1. Selecione a opção correta de entre as alternativas que lhe são apresentadas.




	1. Qual das seguintes expressões é uma proposição
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	2. Sabendo que:
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	3. Dadas as proposições:
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	2. Selecione a opção correta.
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	3. Selecione a opção correta.
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	4. Selecione a opção correta.
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	5. Selecione a opção correta.
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	6. Selecione a opção correta.
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	7. Selecione a opção correta.
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	8. Utilizando as propriedades das operações lógicas, simplifique a proposição:
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	9. Simplifique a expressão:
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	10. Simplifique a expressão:
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	11. Simplifique a expressão:
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	12. Simplifique a expressão:
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	13. Simplifique a expressão:
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	14. Selecione a opção correta em cada uma das questões seguintes.
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	15. Selecione a opção correta em cada uma das questões seguintes.
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	16. Selecione a opção correta nas seguintes questões.
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	17. Selecione a opção correta.
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	18. Selecione a opção correta.
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	19. O valor lógico da seguinte proposição é:
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	____ Verdadeiro.

	
	____ Falso.






	20. Selecione a opção que corresponde à simplificação da seguinte expressão:
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	21. Considere as proposições:
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	22. A negação da proposição: “O avião fez escala em Paris ou em Londres” é:
	
	____ (A) O avião não fez escala em Paris nem em Londres.

	
	____ (B) O avião não fez escala em Paris ou não fez escala em Londres.

	
	____ (C) O avião não fez escala em Paris mas fez em Londres.

	
	____ (D) Ou o avião não fez escala em Paris ou não fez escala em Londres.






	23. Indique qual é a negação da proposição abaixo.
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	24. Indique, das afirmações seguintes as que definem proposições.
	
	____ I. 8 é um número par

	
	____ II. Esta cor é bonita.

	
	____ III. João é um nome.

	
	____ IV. Canadá é uma cidade.






	25. Considere a seguinte proposição:




	26. Considere as proposições seguintes:
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	27. Sabendo que:
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	28. Selecione a opção correta.
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	29. Sendo p, q e r as proposições:
p: Está a chover

q: A estrada está escorregadia 

r: Não chego atrasada à escola 

considere as seguintes proposições:



[image: ]



	a) Escreva em linguagem corrente as proposições A e B.






	b) Obtenha na forma mais simples possível a negação de A e B.






	30. Considere as proposições:
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	31. Dadas as proposições a e b, prove que é uma tautologia a proposição:
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	32. Dadas as proposições a e b, prove, utilizando as propriedades das operações lógicas, que:
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	33. Considere as seguintes proposições:
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	34. Dadas as proposições a, b e c e supondo que é verdadeira a proposição:
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	35. Considere as proposições:


[image: ]







	36. Determine o valor lógico das proposições p, q e r sabendo que a proposição:
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	37. Sabendo que as três proposições seguintes são verdadeiras:
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	38. Considere a seguinte condição:
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	39. Utilizando os seguintes símbolos:
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	40. Atente na questão abaixo.
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	41. Atente na pergunta abaixo.
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	42. Atente nas seguintes condições. Apresente o seu raciocínio de forma clara ao responder às questões colocadas abaixo.
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	i) Determine o conjunto solução de:
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	ii) Indique, justificando, o valor lógico das proposições seguintes, e escreva as respetivas contrarrecíprocas:
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	43. Atente na seguinte questão.
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	44. Indique o valor lógico das seguintes proposições:
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	45. Indique o valor lógico das seguintes proposições:
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B) ¥ —x>0
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A negagao da proposigao «Todos os nimeros inteiros sao positivoss:
(A) Nenhum nimero inteiro é positivo.

(B) Existe pelo menos um nimero inteiro positivo.

(©) Existe pelo menos um nimero inteiro ngo positivo.

(D) Nenhum nimero inteiro é nao positivo.




af00e707fcf152c6b4584daea7f0db3916.png
Anegacio da proposicio, Vx € R,x* >0, &
() 2xERX<O
®) 2xERX<O
© 2xERF>0
(D) VxERx =0





80670ef096ba3bac531f2c710850eae817.png
O conjunto A = {x € IN:x*
[CURLS @ o
® -1 © 1,01

X}, em extenséo, é:




a1a332c47a6c164b46bf80119c005ee018.png
Considere em R as condicdes a(x):0 < x < 4 e b(x):x + 1> 0. Qual é a condigao universal?
() al) = blx)

(B) b = al)
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(D) ~b() = atx)
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Determine o valor légico das proposicées p, q e r, sabendo que a proposicao
p=(q=7)éfalsa.

(A) As proposigdes p, q e r sio verdadeiras.

(B) Apenas a proposicio  é verdadeira.

(C) Apenas p e q so proposicdes verdadeiras.

(D) As proposigdes p, q e r sao falsas.




e31b18cd6b9a2972f0b8fd82609646cc17.png
A expressdo
~poqvr
& equivalente a
(A) pAgAT (B)pvaAr

©pagvr () pvgvr




495d819d09f3c462ce10fee450bb68ef18.png
P=@=nlel@rg=7]




965efc1d5e25ee6914ce621ab6ec500119.png
~@=>A~@=>IA@V~p)

(A) p=q ®Vv
(C)pAq OF




3cfe4ffd89aa2e97ac452f624ecdf0db21.png
p: Joana é professora
q: Joana é médica
7: Joana é engenheira
Se for verdadeira a proposicio ~(p = g) A ~~r entéo a Joana nao é

(A) professora (B) engenheira

(C) médica (D) médica ou professora
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“Aretar é paralela aos planos a e B."
(A) Areta r ndo ¢ paralela aos planos a e 8.
(B) A reta r ndo ¢ paralela nem ao planos @ nem ao plano 8.
(C) Areta r ndo ¢ paralela a um dos planos @ ou .

(D) Areta r ndo é paralela a pelo menos um dos planos a ou 8.
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a: O Filipe estuda Inglés.
b: O Filipe estuda Historia.
c: O Filipe estuda Geografia

Sabendo que a proposigao (a = ~b) v (a Ac) & falsa, indique a(s) disciplina(s)
estudadas pelo Filipe.

(A) Inglés e Geografia (B) Histéria e Geografia
(C) Inglés (D) Inglés e Histéria
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(= ~q) A (~r = q) Ap & uma proposigao de valor logico V, indique o
valor l6gico das proposigdes p,q e 7.

AV, FV ®V,V,F ©F,FV D)F,V,V
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Considere p,q e r proposigdes.

Indique o valor logico de p,q e, sabendo que a proposicao p = (g = r) tem valor
logico F.

AV, v,v (B)V,F,V ©Vv,V,F D) V,F, F
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p: Um retangulo é um paralelogramo

q: 567 émultiplo de 9

a

i

Indique, justificando, o valor Iégico de p € q, p &5 e ré>s.
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p: SLB ganha a Primeira Liga
q: SCP ganha a Primeira Liga
r: FCP ganha a Primeira Liga
Ad

tindo como verdadeira a proposic;
~l~p V(~q=0)

diga qual das equipas ganha a Primeira Liga.
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p: OFilipe élicenciado em Economia

q: OFilipe tem 25 anos
r: OFilipe trabalha no Porto

Sabendo que é verdadeira a proposicao ~(p V g) A ~(~1), demonstre o valor légico de cada
uma das proposigdes p, g e r.
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a) p=(@=0 éfalsa;
b) ~(p=q) A r éverdadeira
9 (= ~q A(~r=g Ap éverdadeira
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a=b ~(bAd a

Diga qual é o valor légicode b e c.
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2x+3<0.
Classifique-a em IN e em IR e determine o respetivo conjunto solugao.
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Resolva em IR as seguintes condicdes:
a) xB3x+5>0
b) 9 —4<0
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Resolvaem IR as seguintes equacdes:
a) lx— ol =[2x—3|
b) x+7=2%+6
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Considere as proposicdes peq e r tais que
p: 2 éumntmero racional
q: 9 6um nimero primo
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17 é um ndmero primo.

(3+5)2=32+52

“1<-7

0,131313 ... é uma dizima infinita periédica.

As diagonais de um paralelogramo sio iguais.

0 produto de dois nimeros impares é um nimero impar.
0,4 e —4 sdo as solugdes da equagdo x? — 16x = 0
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0> 1 e V3 é um nimero irracional.
VZ < 1 e 5 é um nimero racional.
52 =10 ou = € um nimero racional.
-5<-7oul-2|=-2.

Se V3 > VZ entéio 2° = 2.

Se >4 entdo 3> V5.

—1> -2 se esosen? <20.

3% + 42 = 52 se e 56 se 7 € irracional.
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(&) 5 édivisor de 60
(B) O triangulos sao poligonos?
(€©) Ordene os nimeros por ordem crescente.

(D) Considere o trinémio x + 5x + 6
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P€4q, p e g podem ser respetivamente:
(A) 1+ 1=2e mdc (525 =25

| —1eENeVIcEQ

(€) Todos os nimeros primos sao impares e 7 é um ndmero primo.

(D) 3X2=4+2e —6EZ
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p: O Luis ndo frequenta o 10.° ano.

q: AAna frequenta o 9.2 ano.

«O Luis frequenta 0 102 ano e a Ana, 0 9. ano» em linguagem corrente é:
® s © ~@rg

® ~pAgq © ~(pA~a
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